Dagordning skolråd 161123

Närvarande: Anders Pettersson 5P, Mirdza Actins 3A, Therese Hedberg 2A, Soodabeh Hill 2A, Elin Eriksson lärare, Pelin Ulusoy kurator, Susanne Jensen biträdande rektor, Ann-Catrin Malmmark Svensson


1. Hälsofrämjande skola
Rektor informerade om att skolan sökt bidrag för att förbättra elevernas arbete kring konflikthantering på skolan. Det är tänkt som ett långsiktigt arbete tillsammans med The Non Violence Project.

2. Simundervisning & livräddning
Simundervisning för åk 5 är bokat med start i december månad. Tre tillfällen är bokade där elevernas kunskaper testas. Fortsättning sker i januari. Åk 3 kommer också att involveras under vårterminen. 

3. Läxhjälp
Läxhjälp kommer att erbjudas för eleverna i åk 3,4,5. Vi har smygstartat lite men det kommer att utökas under terminen. Information kommer att skickas ut om vilka dagar och tider.

4. Skolstart – hur får vi alla elever att komma i tid?
Vi har problem med att många elever kommer för sent till skolstarten. Skolan behöver hjälp av vårdnadshavare att se vikten av att eleverna kommer i tid. Påtala vikten av inhämtandet av kunskap för individen. 

5. Skolinspektion – skolenkät i förskoleklass
Väldigt få vårdnadshavare har svarat på enkäten. I dagsläget har endast 27 % svarat på enkäten. Enkäten har skickats ut via mejl från mentorerna. Skolan uppmanar vårdnadshavarna att svara på enkäten.

6. Säker skolväg 
Skolan kommer att arbeta tillsammans med kommunen för att säkra elevernas skolväg i närområdet.

7. Utvärdering Läsmorgon
Positivt med aktiviteter som ordnas av skolan men det är svårt att komma ifrån som förälder, speciellt under dagtid. Förslag om att inte ha samma tid för hela skolan då man har barn i flera åk. Kan läsningen ske på eftermiddagstid? 

8. Skolråd VT 2017
Skolrådet fortsätter med möten på torsdagar under vårterminen 2017. Nästa skolråd är 16/2 och därefter 27/4. Tiden är 18.00–19.00 och platsen är personalrummet på V3.

9. Övriga frågor
Kränkningar: Elev som blir utsatt för kränkningar av klasskamrater. Hur arbetar skolan med sådana händelser? Viktigt att elever och vårdnadshavare informerar personal så att skolan får vetskap om händelsen/händelserna. Skolan arbetar förebyggande och utreder alla händelser som vi har och får vetskap om.
Kontinuerliga samtal pågår i klasserna om värdegrunden och skolans plan mot mobbing och kränkande behandling. Skolans trygghetsteam arbetar med det förebyggande arbetet. Just nu görs en kartläggning på elevernas trygghet och studiero. Viktigt att prata om allas lika värde.
       Personal på skolan kommer att utbildas under året i Hbtq- frågor.

En vårdnadshavare hade uppmärksammats att elever på skolan pratar och skrämmer varandra med utgångspunkt från olika trosuppfattningar. Vi i skolan kommer att fortsätta vårt arbete kring detta men vill att ni i hemmet är lyhörda och hör av er till skolan.

Duschning på idrotten: Det finns möjlighet att duscha enskilt för de elever som önskar i omklädningsrummen i flickornas och pojkarnas rum.




Skolråd VT 2017 är den 16/2 (v.7) samt 27/4 (v.17) kl. 18.00 - 19.30 i Växthusets skolas personalrum.


Sekreterare: Susanne Jensen


