



Skolråd 170427 kl. 18.00 - 19.30 i Växthusets skolas personalrum

Närvarande: Sofie Thornér Fsk Röd &1B, Sudabeh Hill 2B, Sara Stjiernström 1A, Therese Hedberg 2A & Fsk Grön, Mirdza Actins 3A, Johnny de Jong 1B, Fredrik Staland 5P, Ämma Jensen (fritids), Susanne Olofsson bitr.rektor, Ann-Catrin Malmmark Svensson rektor


Dagordning 


1. Skolinsamling. Vad och hur?  
Åk 2, 3 och 4 kom med förslag att göra någonting för andra i någon annan del av världen. Barnfonden med personliga kontakter och brevväxling och bilder, väldigt tydligt och känns säkert, gärna en skolklass.  Skolryggsäckar till Baltikum. Vår tanke är till exempel Operation dagsverke, att arbeta ihop pengar för att skänka och inte ta av elevernas fickpengar. Andra skolor har haft bland annat loppis och skänkt delar av vinsten till välgörenhet.  Johnny de Jong tar på sig att undersöka organisationer. Återkoppling innan sommaravslutningen.
 
2. Skolråd VT 2018 – Torsdagen 14 september kommer att vara nästa läsårs första skolråd. 

3. Övriga frågor
· Skolavslutning 2017 – Sommaravslutningen är gemensam fredagen       9/6 runt lunchtid. 
· Stökigt 1B – det upplevs vara hårt klimat bland elever i klassen, skolan     är medveten av vad som händer och arbetar med detta på hela skolan. Eleverna behöver hjälp att reda ut konflikter av både vårdnadshavare och personal tillsammans. Språket är väldigt hårt, skolan har nolltolerans men behöver stöd från vårdnadshavare. Skolan ska diskutera hur vi kan jobba mer med detta. 
· Genus/simning – Årets simning har redan varit, och kommer inte att läggas in på schemat. Eleverna i åk 2-5 går och simmar en gång per år med tanke på kunskapskraven i idrott i åk 6. Skolan utvärderar ständigt hur mycket simning som behövs. Förslag att samla in info från föräldrar om vilka elever som kan simma.
· Läsmorgon – Kort varsel på senaste läsmorgonen för klass 2A. Positivt att F-klass kom upp till V3 och läste med åk3. Bra idé men svårt för vårdnadshavare att komma. 
· Toaletter – Vissa elever tycker att det är obehagliga toaletter.  Toaletterna städas flera gånger om dagen vid behov. Vi vill lära alla barn att sitta ner och kissa. Personalen påminner om att tvätta händerna. 
· Lärare som slutar mitt i terminen – Det finns ingenting rektorn kan göra mot att någon slutar, trots att byte av personal kan kännas otryggt för elever. Positivt med god framförhållning vid byte av personal. 

Sekreterare: Ämma Jensen













