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Dagordning skolråd 170928

Närvarande: Johnny de Jong åk 5, Leila Hamad åk 3P, Sasan Latif (tolk), Fredrik Staland åk 3P, Ann-Catrin Malmmark Svensson rektor, Susanne Olofsson bitr.rektor, Pelin Ulusoy kurator


Rektor inleder med att informera om tankar kring skolrådets form i fortsättningen. En tanke från skolan är ett förändrat arbetssätt för att utveckla mötesformen och få fler vårdnadshavare involverade. Vid nästa skolråd tas frågan upp på nytt.

1. Skolans Värdegrund – allas lika värde, trygghet och respekt
The Non Violence Project
En kort information kring skolans/klassernas arbete med värdegrundsarbetet från rektor och kurator. I dagsläget arbetar eleverna med skolans regler tillsammans med personal från Trygghetsteamet på skolan. Vi behöver även arbeta med språkbruket bland eleverna. 

2. Läxhjälp
Finns för åk 3 på onsdagar och åk 4 på torsdagar. Läxor som eleverna får med sig hem ska eleverna själva klara av att göra. 
  

3. UNIKUM
En utveckling från skolan är att allt skolarbete och informationsbrev ska gå att hitta på skolans lärplattform, UNIKUM. Information till hemmet kommer inledningsvis att ske både i pappersform och digitalt.

4. Insamling (förslag från eleverna) – hur har det gått?
En kort information från Johnny de Jong. I Mali, Mopti finns en skola genom Barnfonden som man kan stötta. Insamling går bl.a till skolsalar och  toaletter för flickor. Rapportering tillbaka till skolan sker från Barnfonden, men en önskan finns att ha direktkontakt med skolan/klassen för att få en djupare kunskap om var hjälpen går, gärna genom brevväxling.
Jonny fortsätter att leta och skolan tar upp det med eleverna på nästa elevråd.
5. Trafiken runt skolan – Kristina Stavlind
Säker skolväg runt skolan varierar under året. Skolan har bjudit in Kristina Stavlind till nästa skolråd i november. Hon arbetar kring säker skolväg i kommunen. Hon vill gärna ha en dialog med skola/vårdnadshavare.
6. Övriga frågor
Skyddsglasögon ska finnas och användas på lektionerna i trä- och metallslöjd. 
Publiceringsdokument till vårdnadshavare som finns på hemsidan måste vara ifylld av skolan innan vårdnadshavare fyller i blanketten.  






7. Skolråd 
      Nästa skolråd är i november och skolan skickar kallelse via klasslärare samt  god tid innan. 




Sekreterare: Susanne Olofsson








